

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

EL DIARIO DE AVILA

Franqueo concertado.

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Año XXXIII Núm. 9 846 Miércoles 30 de abril de 1930. Periódico de la tarde Redacción y Administración. P. del Teniente Arévalo 4. T. 24. Apto. 35

EL INTERPRETE DE LA SOBERANIA NACIONAL

Hay que reconocer que están asistidos de la Lógica los que ven cierta incongruencia entre las premisas y las consecuencias del discurso de D. Melquiades Alvarez. Pero la hay también, y en esto no reparan, o no quieren reparar, ni censores ni serviles turibularios, en las mismas premisas. Porque véase por palabras tomadas literalmente las que sentó D. Melquiades Alvarez en su aludida peroración: «Y ved, correligionarios y amigos, lo que pasaba. Pocos meses antes de la catástrofe, nosotros decíamos que de la Constitución, escarnecida por todos los Gobiernos, no quedaba más que la letra, una letra articulada y fría, a través de cuyos entresijos, por una labor revolucionaria y sofisticada de los Gobiernos, se iban volatilizando todas las esencias constitucionales. Y veíamos, además, que rotas las normas jurídicas, los poderes del Estado se despeñaban por los caminos de la arbitrariedad, y se daba en España el espectáculo triste y bochornoso de un pueblo que caminaba con los derechos constantemente en precario, con unas apariencias de libertad a ratos secuestrada por el Gobierno y a ratos envilecida por sus propios defensores; con unas Cortes deshonradas casi siempre al nacer por los mismos que las habían engendrado; con unos tribunales en quienes la falta de independencia les obligaba a sacrificar muchas veces el interés de la justicia en aras de su propio egoísmo; con una milicia que, abusando de la fuerza que se le había entregado en depósito, alternaba constantemente entre la indisciplina y la amenza (Aplausos); y además, con unas masas obreras terroristas que, influidas por esta anarquía mansa, fomentaban el pánico y el desorden asociando el crimen a sus prédicas revolucionarias. Y sobre todas estas ruinas que acusaban la impotencia y el descrédito de un Estado, nosotros observábamos el crecimiento del Poder real, un crecimiento al margen de la ley, un crecimiento peligroso».

Faltan en ese cuadro algunas vigorosas pinceladas. No se dice, por ejemplo, que desde las alturas del Gobierno se había dicho que lo de Marruecos era un cáncer nacional, o lo que es lo mismo, una enfermedad incurable; ni recuerda tampoco que en la plaza pública se habían dado muertes a España y vitores a Ab-del-krin. Pues bien: volatilizadas las esencias constitucionales; rotas las normas jurídicas; en el despeñadero de la arbitrariedad los poderes del Estado; con la libertad envilecida; con las Cortes deshonradas; con la milicia en desmandamiento; con el crimen asociado a las prédicas revolucionarias ¿qué es lo que se imponía? ¿A dónde volvería los ojos el pueblo sano viéndose delante de una gran catástrofe? ¿A los Gobiernos débiles? ¿A las Cortes deshonradas? ¿A las agrupaciones políticas que habían cooperado en todos los envilecimientos? El pueblo sano creyó que podía salir de semejante situación afrentosa con la Dictadura y la invocó en las mil formas con que se manifiestan los anhelos populares. Y sin resistencia, o arrollando las que se le opusieron, la Dictadura advino. ¿A quién se puede culpar de este hecho? Los culpables serán en todo caso quienes le provocaron e hicieron indispensable, en su manera alguna los que tuvieron que aceptarlo por representar la fuerza y la razón.

Y es de advertir que estos hombres como el reformista Melquiades Alvarez, y el conservador «sui generis» Bergamín que se inclinaron reverentes delante de la soberanía nacional, expresada por las Cortes, incluso por las que califican de deshonradas antes de nacidas, se sublevaron contra las expresiones más netas y rotundas de aquella soberanía, bien patentes en el golpe de Estado del 23, al que prestó el pueblo su más decidida y resuelta asistencia.

Con todo lo cual se llega a esta lógica conclusión: desde hace muchos años, lo más popular, el hecho más expresivo de la soberanía popular ha sido el golpe de Estado que dió el general Primo de Rivera para poner término a la situación de vilipendio y de vergüenza en que por obra de los partidos había caído la España de 1923.

MAL CAMINO

Deliberadamente no hemos querido hacernos eco del propósito que se atribuyó a algunos Académicos de la Española de eliminar de la misma las representaciones de las lenguas vernáculas.

Y no quisimos hacernos eco de tal propósito porque nos parecía sencillamente absurdo que hombres de la altura mental de los que forman la docta Corporación acometieran una empresa imposible.

Imposible, decimos, así como suena, porque se empeñen quien se empeñe, el hecho consumado no puede dejar de ser hecho, y quienes fueron nombrados y recibidos como académicos, continuarán siéndolo aunque violentamente los levantaran de los sillones que con toda dignidad ocupan y también de un modo violento los pusieran en la puerta de la calle, porque en caso tal podrían ser y serían académicos agraviados y maltratados por los compañeros que así procediesen, pero con el agravio y el mal trato encima seguirían siendo académicos. Ese es el hecho consumado.

No creo que piense hoy nadie, si bien no me extrañaría saber que antes hubiesen pensado algunos en jubilar digámoslo así, ni en suprimir moralmente a quienes en la Academia representan los idiomas regionales. En lo que se pensará

posiblemente es en la amortización. Las vacantes de sangre no se cubrirán. Hay que cumplir a rajatabla más exactamente expresado, hay que conservar sin tocarles una tilde los Estatutos de la Casa.

Porque en esto sí que son de espíritu estrecho lo que en tantas cosas más graves y esenciales alardean de tenerlo amplísimo. No se puede pensar en un aumento de plazas que rebasa el número de las letras del alfabeto. Eso es intangible. El Estatuto de la Academia como la Constitución republicana francesa, no es revisable ni reformable. Cierta que aquella se llama española y que en la misma deben tener voz y voto, en lo que se relaciona con la lengua. todos los idiomas españoles, por que en ese punto, lo vasco y lo catalán y lo gallego es tan español como lo castellano; pero aunque la Academia se dice Española se quiere que sólo pertenezcan a ella los que se hayan destacado en el conocimiento y cultivo del idioma castellano.

Yo que aplaudí, por lo que espiritualmente significaba, la entrada de los representantes de las lenguas vernáculas en la Academia, tengo que censurar el propósito de cerrarles las puertas para lo porvenir; propósito que herirá, con razón, la susceptibilidad de los actus académicos que representan a las regiones históricas y en ellos a las

UNA CARTA DE MARTINEZ ANIDO

MADRID.—El general Martínez Anido ha dirigido a la prensa una extensa carta en la que sale al paso a las acusaciones contra él lanzadas por Indalecio Prieto por su actuación como Gobernador civil de Barcelona.

Dice en la carta que dejó el Gobierno de la Ciudad Condal el 22 de octubre de 1922 y que el día anterior se cometió un atentado contra su persona en el que resultaron muertos cuatro sindicalistas. Al dar cuenta al Gobierno de este suceso le manifestó que él nunca sería obstáculo para las determinaciones que se creyeran necesarias. Al recibir la orden de dejar el mando lo entregó al presidente de la Audiencia y así mismo el general Arlegui al director de Seguridad.

Posteriormente, ni en el Parlamento ni en parte alguna se ha tratado de exigirle responsabilidades.

Dice que ocupó el Gobierno el 8 de noviembre de 1922, fecha en que se habían cometido 800 atentados, 500 de los cuales fueron seguidos de muertes.

Está claramente demostrado que el Sindicato libre no pudo tener culpa alguna en ellos puesto que se constituyó mucho después.

Rechaza las acusaciones que se le han dirigido en los últimos tiempos, alguna de ellas tan absurda y miserable como la que cierta persona hizo a un periódico alemán, según la cual, la mayor satisfacción que tenía como ministro de la Gobernación, era el hacer degollar la gente, todos los días, a su presencia.

Cuando cesó en el mando de la provincia de Barcelona, dejó allí una paz absoluta.

Desgraciadamente, apenas transcurrido un mes, se reprodujeron los desórdenes y las huelgas, entre ellas la de transportes, que convirtió a Barcelona durante algún tiempo, en el último aduar moro, y se perpetraron más de 180 atentados y atracos a mano armada, y esto no ocurrió solamente en Barcelona, sino que se corrió a otras ciudades, como Gijón, donde los facinerosos no solamente se llevaron un millón de pesetas, sino que además asesinaron al director de un Banco.

La Dictadura, en cambio, trajo a España seis años y algunos meses de tranquilidad, y sin acudir a violencias, pues está dispuesto a demostrar con datos estadísticos fehacientes que durante ese tiempo el número de detenidos gubernativos ha sido menor que en los anteriores.

Afirma que siempre le ha repugnado la política, pero ha procurado servir a la Patria con toda su alma en los puestos que se le han designado y por eso aconseja ahora a todos sus amigos que sirvan con toda lealtad a los responsables del mando, como él está dispuesto a sostener y defender lo sagrado de los derechos legítimos del hombre.

Visado por la censura

En las mismas regiones, las cuales, de la propia manera que antes se mostraron agradecidas por el halago, se manifestarán ahora quejosas por el despego o el menosprecio a sus idiomas peculiares, creándose así estados de ánimo colectivo que explotarán los locos y los malvados que laboran en pro de un nacionalismo disgregante y tufesco.

Y ese no es buen camino.

MIGUEL PEÑAFLO.

Revista de Prensa

De la provincia

FONTIVEROS

27 de abril

(De nuestro corresponsal)

Conferencia cultural

La conferencia de esta tarde en la Casa Social Católica, a cargo del culto maestro de este pueblo D. Francisco Jiménez, ha versado sobre la apostasía de las naciones, primera causa de los conflictos sociales, examinando cual es el fin del hombre, según la doctrina católica y según la socialista, y analizó notablemente estos puntos interesantes.

Sus últimas palabras fueron para exhortar a los obreros la gran necesidad de volver a la enseñanza práctica del catecismo no sólo en los pobres sino en los ricos; y santificar el trabajo, sino queremos tener pronto aquí en la tierra una vida insostenible.

El Sr. Jiménez fué muy aplaudido y está siendo objeto de grandes elogios sus conferencias.

Notas militares

Orden de la plaza del día 30 de abril de 1930

Artículo primero. La revista de Comisario del próximo mes de mayo, se pasará el día primero en la siguiente forma:

A las 10 horas, la Comandancia de la Guardia civil.

A las 10,30, la Zona de Reclutamiento y Reserva de Avila número 39.

A las 11, todos los jefes, oficiales clases e individuos de tropa, transeuntes y residentes en la Plaza, los cuales entregarán sus justificantes en este Gobierno, a las 10, para recogerlos a las 10,45.

A las 12, la Academia de Intendencia.

Artículo segundo. El toque de oración, durante el mes entrante, se dará a las 19,15.

Artículo tercero. Los distintos servicios de la plaza, serán desempeñados durante el próximo mes, por el personal que se expresa a continuación:

Sanidad.—El capitán médico, D. Juan Chaguaceda Villabrille, con destino en la Academia especial de Intendencia, que tiene su domicilio en la calle del Duque de Alba 6, duplicado.

Veterinaria.—Durante la ausencia del veterinario de plantilla de la Academia de Intendencia, desempeñará este servicio, el inspector municipal de Higiene y Sanidad Pecuarias, D. Santiago Francisco García Sánchez de la Plaza, que habita en la plaza del Marqués de Novaliches 7, segundo.

Eclesiástico.—El capellán primero con destino en la Academia especial de Intendencia, D. Joaquín Martí Caylá, que vive en Ibarreta 3, piso tercero.

Transeuntes.—El capitán de la Zona de Reclutamiento y Reserva de Avila número 39, D. Andrés Arribas Olarte.

El gobernador militar
GARCIA

más; la Cámara única es la demagogia, y eso lo dijimos cuando gobernaba el general Primo de Rivera, no cabiendo razón para no repetirlo frente al Sr. Alvarez. El único camino de normalidad es la Constitución de 1876; todo lo que hay fuera de ella—sin perjuicio de que en su día pueda modificarse—son fuerzas revolucionarias; y éstas nos tendrán constantemente enfrente.

«La Nación». En contestación a «La Epoca» que se lamenta de la campaña de algunos elementos de la derecha que propugnan por una nueva Dictadura, dice que tampoco ellos son partidarios de la Dictadura sino que lo que quieren es que España pueda desenvolverse, sin violencias, dentro de un régimen constitucional. Y en este sentido una cosa son las teorías y otra cosa bien distinta las realidades, que están por encima del deseo y de la voluntad de los hombres.

Porque la oposición no radica en nosotros. La oposición radica en los que ya se ha visto—no saben ni quieren vivir dentro de la ley. En los que, deliberadamente, en cienden los rencores y las pasiones, de la misma manera y por los mismos procedimientos que se ponían en vigor antes de 1923.

Y así vuelven los hombres con idénticos errores, y las organizaciones viejas, caducas inservibles, con máculas similares a las de antaño. Lo único triste, doloroso, es que una ley fatal, que ha de contrariarse difícilmente, enseña que los mismos males demandan los mismos remedios. No pueden hallarse otros más alejados que nosotros de conductas que reclaman severidad y rigor. Los que temen, pues, una dictadura no inventen el supuesto, totalmente falso, de que la piden unos sectores, sino que acaso la buscan los que más alardean de repudiarla.

Nosotros, pues, somos defensores de la obra de la Dictadura que pasó; pero no pedimos su reproducción, ni laboramos por eso, sino porque se mantengan las ventajas alcanzadas y no se disminuyan y se achiquen las nobles aspiraciones del país. Por lo demás huelga decir que en plena Dictadura—y podemos demostrarlo—expusimos idéntico criterio, y no patrocinamos nunca, no dijimos nunca, que la Dictadura podía ser, ni debía ser, un sistema permanente de gobierno.

Los deseos, desde luego, quedan claros. Y ahora los hombres de orden, de responsabilidad, que afronten las realidades, que las reduzcan y las dominen. Las realidades ya no están, a nuestro juicio, tan claras como los deseos. Y ellas imponen obligaciones y deseos.

BANCO DEL OESTE DE ESPAÑA

CAPITAL 10.000.000 DE PESETAS

(TOTALMENTE SUSCRITO)

CASA CENTRAL: SALAMANCA

Se facilitan TRALEVERS CHEQUE (Cheques de viaje)

SUCURSALES:

AVILA, Alba de Tormes, Béjar, Cañaverál, Ciudad Rodrigo, Coria, Hervás, Jaraíz de la Vera, Miajadas, Peñaranda, Plasencia, Valencia de Alcántara, Vitigudino y Zafra.

Principales operaciones que realiza este establecimiento:

Cuentas corrientes a la vista y a plazos en pesetas y en moneda extranjera.

Descuentos, Giros y Cartas de Crédito

Cobro y descuento de letras, giros, órdenes telegráficas, aceptaciones, domiciliaciones, créditos, etcétera, sobre plazas de España y del extranjero.

Valores, Cupones, Cambio.

Custodia de títulos y valores de todas clases.

Compra venta.

Descuento y cobro de cupones y títulos amortizados, tanto del Estado como industriales.

En general se practican toda clase de operaciones bancarias.

CAJA DE AHORROS

Interés anual CUATRO POR CIENTO

Se facilitan gratuitamente huchas de ahorro.

INFORMACION GENERAL

EL APOSTOLADO DE LA ORACION

Segunda Asamblea Nacional

Los días 24 al 29 de mayo próximo se celebrará en Madrid la segunda Asamblea Nacional del Apostolado de la Oración. Este Congreso revestirá una capital importancia.

Los directores diocesanos del Apostolado en toda España se han preparado ya con un triduo de oración y de estudio, celebrado en Chamartín de la Rosa durante los días 19, 20 y 21 del pasado febrero bajo la dirección del eminentísimo Cardenal Primado.

He aquí el programa de los actos extraordinarios de la misma:

Sábado 24 mayo de 1930.—A las seis de la tarde, en San Francisco el Grande, solemne apertura de la Asamblea con el Veni Creator. El discurso inaugural está a cargo del señor obispo de Madrid Alcalá. Saludo de los directores nacionales y extranjeros. Se terminará con la bendición del Santísimo y reserva.

Domingo 25 de mayo.—Solemnísima comunión de niños, según programa especial.

Miércoles 28 de mayo.—A las seis de la tarde, solemne clausura, en San Francisco el Grande. Discurso sobre el tema «España y el Sagrado Corazón», por D. José María González de Echavarrí. El discurso de clausura lo pronunciará el cardenal arzobispo de Toledo, primado de España.

Jueves 29 de mayo.—La Ascensión del Señor. Se dedicará todo el día a honrar al Sagrado Corazón en el Cerro de los Angeles, con misa de pontifical, comunión general, vela al Santísimo y función eucarística vespertina.

Actos ordinarios, todos los días. Por la mañana, a la hora señalada por los respectivos señores curas párrocos y directores de los diversos centros del apostolado de la corte, se tendrá meditación y misa de comunión general. En uno de los centros expondrá la meditación su eminencia el cardenal primado.

Sesiones de estudio (Mártires de Alcalá, 8).—A las diez: Lección histórica, que darán cada día, respectivamente, D. Rafael Alcover, religioso benedictino; el R. P. fray Manuel Martínez, dominico; el reverendo P. Fr. Juan R. de Legiñima, franciscano, y el R. P. Fr. Gabriel de Jesús, carmelita descalzo. Cada uno de ellos tratará de las relaciones de su orden con la devoción al Sagrado Corazón de Jesús.

A las diez y media: Se reunirán separadamente las dos sesiones de la Asamblea para estudiar los temas siguientes:

1.º Organización interna de Apostolado.

2.º «Propaganda del Apostolado».

3.º «Actuación externa del Apostolado».

4.º «Vida espiritual y litúrgica del Apostolado».

Sesiones solemnes.—Por la tarde: A las seis (Mártires de Alcalá, 8). Habrá dos discursos en cada sesión vespertina, por el siguiente orden:

Día 25.—Oradores: D. Dionisio Moreno, obispo de Coria, sobre el tema «Esencia de la devoción al Sagrado Corazón de Jesús», y el Excmo. Sr. D. José Elola sobre el tema «Apostolado de la oración».

Día 26.—Oradores: D. Fidel García, obispo de Calahorra, sobre el tema «Práctica de la devoción al Sagrado Corazón de Jesús», y el Sr. D. José María Peman sobre el tema «Apostolado del ejemplo».

Día 27.—Oradores: El Sr. don Enrique Piá y Deniel, obispo de Avila, sobre el tema «Frutos de la devoción al Sagrado Corazón de Jesús», y D. José de Yanguas Mesia, sobre el tema «Apostolado de la Acción».

Nutridos coros amenizarán estas sesiones, que terminarán todos los días con la solemne bendición del Santísimo.

Por la noche, a las nueve, sesión amena, cuyo programa se anunciará aparte.

Son muchos los trenes especiales que se organizan para concurrir a la Asamblea. La cuota única de inscripción es de cinco pesetas. Toda la correspondencia debe dirigirse al señor Secretario de la Asamblea del Apostolado de la Oración, Flor Baja, 5.

Raquitismo Anemia Inapetencia Antes de que se hagan incurables dad a vuestros hijos el poderoso Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD Vitaliza, favorece el crecimiento y abre el apetito. Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

Sección religiosa

SANTORAL

Día 1.—Jueves.

Santos Felipe y Santiago el Menor, Apóstoles; Segismundo, Orencio y Paciencia, mártires; Jeremías, profeta; Amendo y Peregrín, confesores, y Wallburga, Virgen.

La misa y oficio divino son de 1.ª Santos Felipe y Santiago, con rito doble de segunda clase y color encarnado.

CULTOS

Convento de Madres Reparadoras

Continúa el solemne Triduo a María Reparadora

Por la mañana, a las siete, misa y Exposición del Santísimo.

Por la tarde, a las cinco, Estación, Rosario, Sermón a cargo del M. I. Sr. Arcipreste de la S. I. Catedral D. Eduardo del Campo; Ejercicio del Triduo y Bendición Sacramental.

Mes de María

San Vicente.—A las seis santo rosario y ejercicio del mes.

VISADO POR LA CENSURA

HA MUERTO D. BASILIO PARAISO

Falleció en Madrid el ilustre economista español, D. Basilio Paraiso, persona de grandes prestigios y uno de los principales iniciadores del movimiento político-economista de 1889, llamado Unión Nacional, cuya presidencia ostentó, haciendo gala de su capacidad para el trabajo y privilegiado talento; compartiendo en aquella época sus actividades con Costa y Alba.

Su cadáver será trasladado hoy a Zaragoza para ser inhumado en el panteón de familia.

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS ALAEJOS CATÁLOGOS GRATIS Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

DIPUTACION PROVINCIAL DE AVILA

Hasta las trece horas del día 20 de Mayo próximo se admitirán en esta Diputación, a horas hábiles de oficina, proposiciones para optar a la subasta de las obras de construcción del camino vecinal de Navalacruz a la carretera de la Venta del Obispo a Cebros, cuyo presupuesto asciende a 143.911'61 pesetas, debiendo quedar terminadas en el plazo de 8 meses, a contar desde la fecha del comienzo de las obras y siendo la fianza provisional de 4.318 pesetas.

La subasta se verificará en la Diputación el día 21 de Mayo a las doce horas.

El proyecto, pliego de condiciones, modelo de proposición y disposiciones sobre forma y condiciones de su presentación, estarán de manifiesto en la sección de Vías y Obras provinciales.

Cada proposición se presentará en papel sellado de la clase sexta (3'60 pesetas) o en papel común con póliza de igual precio, desechándose, desde luego, la que no venga con este requisito cumplido.

El licitador acompañará a su proposición la relación de remuneraciones mínimas en la forma que determinan el apartado A) del Real decreto-ley de 6 de Marzo de 1929 (Gaceta del 7) y el pliego de condiciones particulares y económicas que han de regir en la contrata de estas obras. Una vez adjudicado el servicio, presentará el contrato de trabajo que se ordena en el B) del mismo Real decreto-ley.

Las Empresas, Compañías o Sociedades proponentes están obligadas al cumplimiento del Real decreto de 24 de Diciembre de 1928 (Gaceta del 25) y disposiciones posteriores.

Avila 24 de Abril de 1930.— El Presidente, Florentino López.— El Secretario, Juan Carlos Delgado.

SUSCRIPCION

Para la corona de la Santísima Virgen de Sonsoles

Table with 2 columns: Item and Pesetas. Suma anterior: 15.962 78. Recaudado en La Flor de Castilla: Un empleado (5), Doña Obdulia Sánchez (1), Dos devotas (10), Señora viuda de Sánchez Monge (50), D. José Sánchez Monge (25). Suma y sigue: 16.053 78.

Se admiten donativos en los comercios de D. Francisco Kaiser, Plaza de Santa Teresa; D. Baltasar Yáñez, calle de Zendera; La Flor de Castilla, Plaza de José Tomé; Hijo de E. A. Pérez, calle de Caballeros y en la Administración de EL DIARIO DE AVILA Plaza del Teniente Arévalo.

Se admiten donativos en los comercios de D. Francisco Kaiser, Plaza de Santa Teresa; D. Baltasar Yáñez, calle de Zendera; La Flor de Castilla, Plaza de José Tomé; Hijo de E. A. Pérez, calle de Caballeros y en la Administración de EL DIARIO DE AVILA Plaza del Teniente Arévalo.

LA PAJARITA (ESPECIALIDAD) CORAZONES DE Santa Teresa Premiadados en Londres y Roma

RECUPERA LA VISTA DE MODO SORPRENDENTE

FERROL.—En Jubia pueblecillo cercano a El Ferrol, ocurrió un caso verdaderamente asombroso, que está siendo muy comentado.

Francisca Carro Sobrino, de setenta y tres años de edad, vecina del lugar de San Martín, hace doce años que había quedado totalmente ciega y encamada a causa de una caída.

Ayer, al despertar prorrumpió en gritos de alegría, manifestando que había recobrado la vista, bendiciendo a Dios con los brazos en cruz el reconocer a su hijo José, obrero de la Constructora Naval, que al dirigirse al trabajo fué, como tenía por costumbre a despedirse de ella.

El asombro del hijo fué tan enorme, que, loco de alegría, corrió a dar la grata nueva a los vecinos.

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid 10500 DE EL DEBATE Calle de Alcalá, frente a las Castravas.

RADIOTELEFONIA

Unión Radio

Madrid Jueves 1.

MEDIODIA

11,45 Sintonía.—Calendario astronómico, Santoral. Recetas culinarias.

12,00 Campanadas de Gobernación. Noticias. Crónica resumen de la Prensa de la mañana.

SOBREMESA

14,00 Preludio de «El Caserío»; «Carcelera», (jotas); «That melody of love (vals); «Collegiam», (charlestón); «La garza ladra», (obertura); «Serenata baturra» (canción); «Goyescas»; «Al dorarse las espigas» (romanza); «Marcha militar»; «Rosa de Madrid»; «Retinitín», (tango); «La viuda alegre»; «Nocturno en mi bemo»; «Marcha húngara».

TARDE

19,00 Campanadas de Gobernación. Bolsa. Música de Cámara «Cuarteto en sol menor»; «Animado y muy decidido»; «Bastante vivo y bien situado»; Andantino dulcemente represivo; Muy movido y con pasión; «Sonata para violoncello y piano; Largo; Allengro Adagio; Concierto para dos violines y cuarteto de cuerda.

NOCHE

22,00 Conmemoración de la muerte de Shakespeare; Adaptación radiofónica del drama «Macbeth».

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas.

EFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.

Subdirector en Avila:

D. FERMIN LOPEZ PORRES

Oficinas:

Calle de Lope Núñez, 4

Folleto de «El Diario de Avila» (105)

B. Buxy traducción de Luisa Repollés de Yus.

EL MISTERIO DEL TORREON

Novela de la «Colección Princesa» de Subtrana.

bar así, que era preciso obtener para Patricio la felicidad que le resarciese de un solo golpe de sus sacrificios y le preservase en adelante de nuevos errores. Sin apercibirse que pensaba en voz alta, dijo:

—¿Teijas, María Teresa. en que sin Noel no podrá Patricio seguir el negocio? Así, Magui ya no tendrá ninguna razón para negarse a ser su esposa.

—No tengo porque ocuparme de eso—cosfestó su prima con algo de irritación.

Dominóse al punto y continuó:

—Patricio tal vez halle el modo

de arreglarse sin Noel. Tu marido prefiere a todo darte gusto; yo seré siempre para él algo más secundario que su voluntad, pero me resigno a ello.

Sería una bella acción devolver Patricio a Magui—dijo lentamente Lisabel.

—Sería una iniquidad por el contrario—exclamó María Teresa que no podía tratar aquel asunto con su sangre fría habitual.—Yo le cogí a Patricio cuando ella rehusó casarse con él y le di mi ayuda cuando iba a echar todo por tierra su negativa su bien y el de todos nosotros.

Magui no conocía las consecuencias que acarrearía su rompimiento...

—Y yo no ignoraba las de mi compromiso. Yo he amado, servido y sostenido a Patricio contra todo y contra todos, haciendo causa común con él y ahora iba a retirarme cediendo mi plaza a otra? ..

—Sí, María Teresa, y esta vez comprendería muy bien que fueras dichosa sufriendo, porque este su-

frimiento ennoblecería y embellecería el resto de tu vida.

—No deseo una hermosa vida sólo quiero vivir, lo que no he hecho aún...

De nuevo se contuvo y añadió firmemente:

—¿Cómo terminaría Patricio el asunto magno sin nuestro casamiento?

—¿Crees tú que si el Jefe supiera de un modo cierto que Magui le esperaba no encontraría manera de acabar un asunto que ya casi concierne solamente a los Helder?

—¿Crees tú que Patricio por reconquistar a Magui no abandonaría todo y nosotros no le ayudaríamos a tirar todas las mercancías a la cisterna?

Y hablaba Lisabel destacando palabra por palabra estos conceptos y con el ansia de libertar a Patricio que sufría mucho.

María Teresa iba ya a contestar:

—No, no...

Pero sus labios pálidos no pudieron articular un sonido. La conversación fué interrumpida por la entrada de Noel que no había tenido

tiempo de llegar hasta Vielleville.

—No he podido pasar—dijo respondiendo a las preguntas de su familia.—Casi al salir de Montbenif he encontrado dos gendarmes que me han invitado cortésmente a volver a casa y permanecer aquí a la disposición de los jefes, con el pretexto de responder a unas preguntas sobre no sé qué presa hecha por los aduaneros en la frontera. He tenido que venir y veo se nos vijila estrechamente.

—Ya lo sospechaba—dijo el Jefe asomado a la puerta del escritorio.

—En consecuencia yo también he modificado mi plan. Adelantaremos la boda pero sin decir la verdadera fecha hasta el último momento para que la Aduana no pueda organizar su servicio. Y mientras nos creeran en la comida de boda estaremos todos en camino de París. Si todos, no quiero dejar aquí a nadie y cada uno llevará la cantidad de mercancías que buenamente pueda. Para cogernos hace falta que conozcan el terreno tan bien como nosotros o un hombre del

país como Julián Georges que los guíe...

—Tienen a Pie de Oro—advirtió Lisabel.

Pie de Oro no se atreverá jamás a ayudarles abiertamente—respondió Francelina.—Le rompería la cabeza el primer montbenif, hombre, mujer o chiquillo que lo viese. En cuanto a Georges presentará la dimisión antes de atacar en Montbenif.

—Sí, sí; llevaríamos a cabo la empresa pero con dinero—declan todos.

Pero no lo tenían, ni medio humano de procurárselo en el estado de estrecha vigilancia a que les sometía la Aduana. Discutieron desechando algunos planes que se les ocurrieran, sin elevar la voz para no despertar a la pequeña convaleciente que era causa inmediata de aquel trastorno, pues sus padres emigraban para empezar nuevo género de vida.

Pero mirando la cuestión por todos, siempre llegaban al mismo punto; la huida les podía preservar de la ruina y de la prisión, del des-

honor en fin... pero no se podían marchar por falta de dinero.

Luxima, ante la inquietud general, se había atrevido a entrar en la pieza y en aquel momento avanzaba Lolo Burguñón llevando con precaución un objeto ridículo. Tenía el aspecto piadoso y solemne que tomaba para cantar la Navidad borghona. Como nadie le hiciese caso dijo él:

—Aquí está lo que les hace falta señores...

Y colocó sobre la mesa un bote de sal; sin duda había acabado de perder la cabeza el pobre Lolo.

—Bueno Burguñón y muchas gracias—dijole con dulzura el Jefe.

Pero el Lolo había abierto el bote que acababa de extraer de las profundidades de su artesa e hizo correr un pequeño río brillante y sonante, de piezas de oro bastante numerosas. Después miró a todos y sus ojos tranquilos se llenaron de lágrimas dichas que corrieron por sus mejillas.

—Esto es mío—dijo,—todo mío. Quería dejarlo de herencia a mi

(Continuará)

Sección de anuncios

"CALVOS."

Recuperaréis vuestros cabellos sin pomadas ni alcoholatos. Tratamiento económico nuevo japonés. Pago después del resultado. Escribid: KINOL. Apartado 10 073. MADRID

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS. "LA FAVORITA," CARABAÑA "LA FAVORITA," PROPIETARIOS: HIJOS DE R.J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID. JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

COMPANIA TRASATLANTICA SERVICIOS DEL MES DE MAYO DE 1930

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico. El vapor «Alfonso XIII» saldrá de Bilbao el día 5 de mayo, de Santander el 4, de Gijón el 5 y de Coruña el 6 para Habana y Veracruz, escalando Nueva York al regreso. Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata. El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el día 5 de mayo, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York. El vapor «Manuel Calvo» saldrá de Barcelona el 5 de mayo, de Tarragona el 5, de Valencia el 6, de Alicante el 7, de Málaga el 4 y de Cádiz el 10 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma Santiago de Cuba, Habana y New York. Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla. Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

GANADEROS. Lo más cómodo, lo mejor y más rápido para preservar y curar rápidamente vuestros ganados atacados de Bazo o Carbunco ES LA Sal Martínez. Así lo afirman cuantos ganaderos lo usaron. Informes: FRANCISCO MARTINEZ y HNO. ALMONACID DE LA SIERRA. ZARAGOZA.

¡Hombres cultos! Toda clase de libros a plazos pequeñísimos. Extraordinarias facilidades para adquirir la famosa Enciclopedia Espasa. La obra más notable del mundo. Pida folletos lujosos de esta obra. Se envían gratis a personas de posición y de carrera. Valiosos regalos a los compradores. Centro librero Hispano Americano. Córdoba D. Profesión. Domicilio.

Nitrato de Chile. 15 a 16 por 100 de nitrógeno nitrífico. Producto natural que no acidifica las tierras ni quema las manos. Sus resultados inmejorables: 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir. 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España. Además contiene yodo gratis. Comité de Nitrato de Chile. Apartado 6 Barquillo, 21.-Madrid. En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

EL MEJOR DEPURATIVO Y REFRESCANTE DE LA SANGRE. JARABE, POLVOS Y CACHETS. DEL PROF. GIROLAMO PAGLIANO DE FLORENCIA. LA MEDICINA DE LOS PADRES DE FAMILIA. DE VENTA EN TODAS PARTES. AGENTES EN ESPAÑA: J. URIACH & C.º BRUCH, 49 - BARCELONA

ENCUADERNACIONES

de lujo y económicas precio especial para EDICIONES Nicolás Martín San Segundo 35 Casa del Caballo AVILA

COJINETES DE BOMAS LUBRICANTES Enrique Miret Espoy. Olegua, 12 MADRID

La Paternal. Compañía Anónima de Seguros contra incendios. Fundada en el año 1843. Subdirector en Avila, don Manuel Fernández Martín. Plaza de Santa Teresa de Jesús, número 17.

¿Callos? En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado Ungüento Mágico. Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo 2 pesetas, Farmacia Puerto.—Plaza de San Ildefonso, 5 MADRID.

COMPANIA DEL PACIFICO LINEA DE CUBA. Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso. El vapor «Orbita» 4 de mayo. El vapor «Oroya» 18 de mayo. El vapor «Orcoma» 1 de junio. Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga. PRECIOS EN TERCERA CLASE. Para Habana pesetas 555,25, (con impuestos). Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9, Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

VINO DE PEPTONA ORTEGA. TOMCO RECONSTITUYENTE. Instalación magnífica. Gran reforma en el Hotel, con cuartos de baño, etc. AVILA.—Imprenta de Senén Martín

Balneario de Liérganes (Santander). Es el único en España, para prevenir y curar las afecciones crónicas de la NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS Y PULMON. Instalación magnífica. Gran reforma en el Hotel, con cuartos de baño, etc. AVILA.—Imprenta de Senén Martín

Oferta ventajosa. Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantísimas, de 160 a 300 páginas. POR 216 PESETAS. Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00. Las NOVELAS que ofrecemos son modernas y amenas y de autores eminentes. Boletín de suscripción (EL DIARIO DE AVILA). Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138.—MADRID. D. de profesión domiciliado en provincia de calle número desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas. FIRMA

Eugenio Subirana Barcelona. Obras publicadas en esta colección. «Rosa Ferrín», por Alice P. Segunda edición. «Amor es vida», por M. Alar. Segunda edición. «La Profesora de Piano», por Lorence O'Noll. Primera edición. «El mal paso», por Jacques des. Primera edición. «Kitty», por K. Tynan. Segunda edición. «La Marquesita», por Doullac. Segunda edición. «Un cuento azul», por Henri Ardel. Segunda edición. «Ninón», por Guy Wirta. Segunda edición. «Silencio heroico», por Jean de la Bréte. Segunda edición. «Amada en el dolor», por René Star. Segunda edición. «El Secreto de Kernic», por Paul Segonzac. Segunda edición. «La doble farsa», por G. de Wally. Segunda edición. «El Juramento de Lucia», por G. de Wally. Primera edición. «Todo llega», por Henri Ardel. Segunda edición. «El misterio del Torreón», por De Buxy. Segunda edición. «Las nueve hijas del coronel», por D'Ablandcourt et. Segunda edición. «La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdon. Segunda edición. «Dicha ignorada», por Mary Floran. Primera edición. «Amores enemigos», por G. de Wally. Primera edición. «El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagúa. Segunda edición. «Doris», por Curtis Yorke. Segunda edición. «Paulina», por G. de Wally. Segunda edición. «El crimen de un comediante», por Pierre Gordón. Segunda edición. «Hipócritas», por M. Dely. Segunda edición. «Un grito en las tinieblas», por A. Flory. Segunda edición. «La dama del castillo negro», por C. N. Williamson. Segunda edición. Y otras muchas en preparación. Tomos en 8.º, a ptas. en rústica con vista cubierta en colores, y pesetas 5'50 en tela. De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

Para anuncios en este periódico. Espronceda, 4.-dupdo. EMPRESA ANUNCIADORA. TELÉFONO 31.122 MADRID (ESPAÑA). Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio. PIDA UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA, COMPLETAMENTE GRATUITO

EL DIA EN AVILA

DON RASILIO PARAISO

Ecos de sociedad Noticias de la mañana

ULTIMA HORA
Madrid 30 4,30 tarde

La Guardia civil de Arévalo ha detenido a los vecinos de Palacios de Goda Eustasio y Cleto Pérez, como autores del robo de tres cabezas de ganado, propiedad de su convecino Gregorio Sáez, las cuales estaban en una red situada a unos cuatro kilómetros de aquel pueblo.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado.

OCCASION

CHRYLER roadster SE VENDE
Razón: Garage Pedro Jiménez.

El Ayuntamiento ha comenzado a suministrar agua de Decerril a la estación del Norte de esa ciudad.

SE NECESITA escribiente, con buena letra, en la Notaría de don Francisco Cifuentes. Preferido que sepa escribir a máquina,

FERNANDO TOME BUSTILLO

De la Beneficencia Municipal
Aparato digestivo y Rayos X
Consultas de doce a una y media y de siete a ocho y media
CATEDRAL, NUM. 2

El jefe provincial de Estadística D. Manuel Lorente nos ha remitido el Boletín de Estadística correspondiente al cuarto trimestre de 1929.

Dr. Jesús Galán
MÉDICO TISIOLOGO

Especialista en enfermedades del corazón y pulmones.
Tratamientos modernos y especiales de la tuberculosis: pneumotorax artificial, sales de oro ecétera.
Consulta de once a una. Sancho Dávila, 2 y 4.

Esta tarde ha tenido lugar en el Seminario Conciliar el retiro mensual para el clero de la capital presidido por el Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis.

Sombrerería y Zapatería de Marceliano Silva, siempre últimas novedades, precios sin competencia (saldo constante por fines de temporada). Se hace toda clase de composturas en sombreros económicos. Zañdrea 10. Avila.

Hoy han salido para sus respectivos destinos varios grupos de reclutas del actual reemplazo.

Los restantes saldrán para Valladolid mañana a las 10,51.

De la capital marchan 22 reclutas.

También han llegado tropas que han de prestar servicio en la Academia de Intendencia.

Pulseras de pedida tresillos, ajustadores, gemelos.

Joyería Kaiser

En virtud de denuncia presentada por el señor secretario de la Junta Provincial del Turismo han sido denunciados varios chicos por molestar a los turistas en el atrio de San Vicente.

Arturo Canales

Entarimados del Norte pino rojo.
Cementos Asland y Cangrejo.
CASTELAR, 3.

MATRICULA DE NORMALES

Hasta ahora el número de matriculados en maestros asciende a 15 de ingreso y 95 en los distintos años de la carrera.

Y en maestras suman 29 de ingreso y 153 en los demás cursos.

En El Barraco promovieron un fuerte escándalo los vecinos Severino B. Vicente y Jacinto Marfín, maltratándose mutuamente.

Ambos han sido denunciados.

CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE AVILA

Con motivo del próximo traslado de estas oficinas a su nueva casa, se pone en conocimiento del público que desde el día 4 del actual, quedarán expuestos todos los lotes de alhajas y ropas sobrantes de subastas en los cuales se ha hecho IMPORTANTE REBAJA en los precios de tasación, estando a la venta todos los días siguientes de nueve a una.

Registro civil.
Nacimiento: Marcelina Calvo García.
Defunción: Román Pérez Parada de 78 años.

CONSULTA DE GARGANTA NARIZ Y OIDOS

Los viernes de once a una en el Gran Hotel, por el Dr. M. Herrero de Cabo (del Instituto Rubio).

SOMBREROS DE SEÑORA

Últimas novedades. Martín Carramolino, 24, pral.

Un imperativo de conciencia me hace hoy requerir la pluma. El telegrafo, con su laconismo, comunica a la Cámara de Comercio e Industria de Avila una noticia dolorosa. D. Basilio Paraiso, el insigne presidente del Consejo Superior de Cámaras ha rendido a la muerte el tributo de su existencia honrada que se aureoló por una actuación constante y activa en defensa de las clases mercantiles. Lo que éstas deben al ilustre caudillo resiste al cálculo del momento. La Cámara de Avila, en el telegrama que acaba de cursar, expresando su duelo, ha puesto un solo calificativo al gran D. Basilio «nuestro valedor».

Segun el Diccionario, valedor es el que favorece, ampara, protege y defiende. En la frase está dicho todo lo que para el comercio y la industria fué el hombre que ha fallecido.

Este reconocimiento puede ser de más valor porque nace de un pecho poco incondicional a él.

Apenas me posesioné de la Cámara de Avila, asistí con el presidente D. José San Román a una Asamblea que se convocó en Madrid. Conoció en ella personalmente a D. Basilio Paraiso. Era un hombre viejecito, todo nervio, toda mentalidad que asomaba por sus lentes y por su cara mefistofélica. Se dió la circunstancia entonces de que en la entrevista con el ministro de Hacienda discrepamos de los puntos de exposición del Sr. Paraiso, exclusivamente los representantes de la Cámara de Avila. Y cuando se disponían todos a dejar el despacho ministerial San Román y yo significamos la disparidad y el deseo de mostrar nuestro punto de vista.

—Pues expónganle ustedes—dijo D. Basilio—Yo he creído interpretar las aspiraciones de todos. Y se retiró con los demás presidentes y secretarios.

La prensa, en general, al dar cuenta de la visita al ministro, reflejó la excepción de la Cámara de Avila y cuando nos reunimos en el Palacio todos los presidentes y secretarios con D. Basilio, dijo éste, acercándose a nosotros.

—Yo me vengo con los rebeldes que a mí, cuando fueron razonables, siempre me gustaron.

Y estuvimos conversando largamente con el insigne Paraiso sin llegar a ponernos de acuerdo.

Así le conocí yo. No he de ocultar que de la discusión obtuve la impresión de haber hablado con un hombre extraordinario. Un hombre de preclaro talento que al apreciar nuestra actitud recordó los días que los hervores de la sangre joven le obligaban también a morder con dignidad sus intranquilidades con sumisiones de criterio.

—En fin, cuando yo predicaba la bula—terminó diciendo—también tenía estos gestos.

Nosotros se los reconocimos pero con más realzada importancia, porque su mentalidad superior en alto grado a la nuestra supo abrir cauces a la organización y defensa de las clases productoras de la nación. Y con Costa los trazó en las Cámaras que él, día tras día, con un talento exquisito y una labor infatigable ha ido ensanchando en beneficio de la gran familia mercantil e industrial a la que amó con todas las efusiones de su alma e ilustró con luminosos consejos.

Por eso, si al conocerle le admiré, al apreciarle después le guardé devoción sincera que en esta hora de su desaparición se traduce en pesar profundo por ella que me obliga a exteriorizarlo.

D. E. P.

J. MAYORAL FERNANDEZ,
Secretario de la Cámara de Comercio de Avila

Nombramientos

Han sido destinados como auxiliares a esta Sección Administrativa doña Pilar Egea Pardo y don Julio Romojaro Sánchez.

—Para la secretaría de la Normal de Maestros a D. Luis Pina Pérez y para la Biblioteca provincial de esta ciudad a doña Basilia Plasencia Gallardo.

Traslados

Ha sido destinado a prestar sus servicios en esta Administración principal de Correos el oficial del cuerpo D. Francisco Moren Vae-ro quien desempeñaba igual cargo en Santiago de Compostela.

—Ha cesado en el cargo de oficial de esta Sección Administrativa de 1.ª enseñanza la señorita Dolores Pou Tejero por haber sido trasladada a la secretaría del Ministerio.

Mejoradas

Se encuentra bastante mejorada de su dolencia la competente auxiliar de Telégrafos doña Angeles Gómez.

Celebraremos su pronto y total restablecimiento.

También se encuentra muy aliviada de la enfermedad que ha padecido la distinguida señora de la presidente de la Audiencia D. Arturo Pérez Rodríguez.

Primera comunión

En la capilla de Mosen Rubí, ha recibido hoy por vez primera el Pan de los Angeles la moñisima niña Carmen Bernabé, hija del culto abogado D. Manuel Bernabé Vicente.

A las muchas felicitaciones recibidas por los señores de Bernabé unimos la nuestra muy sincera y cordial.

Viajeros

Ayer pasó el día en esta el inspector general de primera enseñanza D. Rufino Blanco.

—Se encuentra en Avila D. Bernardino Cerezano.

—Ha pasado el día entre nosotros el párroco de Hoyos del Espino, D. Manuel Castell.

Han salido:

—Para Madrid, nuestro buen amigo D. Isidoro Jiménez con su joven esposa; las señoritas Consuelo Blanco y Trinidad Cornide.

—Para Ciudad Rodrigo, y con el fin de cumplir sus deberes militares, nuestro buen amigo D. Angel Rodríguez Hernández.

—Para Madrid, y con iguales fines, nuestro paisano D. Guillermo San Segundo Mayorga.

Han llegado:

—De Madrid, doña Emilia Marfín viuda de Abella, y D. Juan Mangrané, quien se muestra muy satisfecho de la operación quirúrgica que a su hijo D. Arturo le fué practicada hace varios días en el sanatorio del doctor Casanova Seco, con resultados completamente satisfactorios.

—De Salamanca, la bella señorita Maruja González.

—De Sevilla, el inspector provincial de Sanidad, D. Pedro García Dorado y su distinguida señora.

ESTACION METEOROLOGICA DE AVILA

Observaciones del día 30 de abril de 1930

Horas	Barómetro Alt. m/m	Psimetro Termómetros		VIENTO		Estado del cielo	Lluvia o nieve mm	Temperaturas extremas.
		Seco.	Húmedo.	Dirección	Fuerza			
8	660,6	6,2	5,0	ONO	1	Cubierto	»	Máx 10,0
12	662,9	8,8	6,8	ONO	3	Idem	»	»
18	663,9	8,2	7,2	ONO	4	Idem	»	Mín. 4,4

Conferencia

Telefonía
(De nuestro servicio especial)
EN LOS MINISTERIOS

Traslado

La «Gaceta» publica un decreto trasladando a D. Genaro Martínez Jiménez portero de la Audiencia de Avila, a la de Madrid.

De la Presidencia

El general Berenguer, recibió a una comisión de armeros de la fábrica de Oviedo que le pidieron el ingreso de 400 obreros que quedan por admitir de los 800 que cesaron hace dos años.

Recibió al ministro de Suecia y al consejero secretario de la Embajada de Francia.

También le visitó una Comisión de la Unión de Ingenieros Ibero-Americanos.

En Fomento

Visitó al ministro una Comisión de fuerzas vivas de Navarra, Vizcaya y Logroño, para interesar la construcción del ferrocarril de Pamplona a Logroño, que se realice por los pueblos con el auxilio económico del Estado.

También le hablaron del proyecto de régimen para la Diputación de Navarra que estaba estudiando la Dictadura y quedó en suspenso al advenimiento del actual Gobierno.

También recibió a una comisión de ingenieros Ibero-Americanos, ofreciendo el ministro presidir el segundo Congreso.

El 1.º de mayo

Los comunistas han repartido una hoja relativa a la fiesta del primero de mayo.

El escrito está redactado en términos revolucionarios.

Fallecimiento

Ha fallecido el ingeniero D. Armando Bourdón director del laboratorio de la calle de Villanueva que fué víctima hace 2 días de un atentado de carácter social.

BARCELONA

Los panaderos

Han visitado al gobernador varios representantes de los obreros panaderos para manifestarle que el día 1.º de mayo, no trabajarán a consecuencia de la Fiesta del Trabajo, pero que asegurarán la producción, por medio de obreros eventuales.

Los sucesos del domingo

Han declarado varios de los sucesos del pasado domingo.

El teniente alcalde Sr. Massó interpellará en la sesión del Ayuntamiento al alcalde con motivo de aquellos sucesos.

El presidente de la Diputación ha manifestado que no ha dimitido a consecuencia de los sucesos.

Se limitó a acudir al despacho del gobernador para protestar de los mismos.

Ha dicho que cuando piense dimitir lo comunicará antes a los periodistas y que el número de tarjetas que ha recibido es prueba de que cuenta con la confianza de la opinión.

Inauguración de un Centro

Mañana se inaugura el Centro laborista fundado por elementos que siguen al Sr. Aunós.

ROMA

El 15 centenario de San Agustín

Con asistencia del Papa, Cardenales y alumnos del Instituto se ha celebrado el 15 Centenario del fallecimiento de San Agustín.

Se pronunciaron discursos ensalzando la figura y doctrinas del Obispo de Hipona.

HABANA

Llegada del «Sebastián Elcano»

Ha llegado el buque escuela español «Sebastián Elcano». El recibimiento ha sido grandioso y el entusiasmo indescribible.

El presidente de la República recibió al comandante del barco abrazándole y dándole la bienvenida. También conferenció con el embajador de España.

Fallecimiento

Ha fallecido D. Ricardo Fuster Ballester, presidente de la Audiencia de Santa Clara y hermano de la esposa del presidente del Gobierno español, Sr. Berenguer. Su muerte ha sido muy sentida.

Prensa Asociada

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTOMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTOMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACION Y ÚLCERA DEL ESTOMAGO, DISENTERIA, etc.

Muy usado contra las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable.

VENTA: Principales farmacias del mundo.